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Принципи одрживе  
набавке Рио Тинта  
У Рио Тинту тежимо да пронађемо боље начине за стварање одрживе 
вредности у сарадњи са нашим добављачима и заједницама у којима 
послујемо. Трудимо се да набавку робе и услуга обављамо у складу са 
нашом посвећеношћу  остварењубеспрекорног учинка у области 
заштите животне средине, друштвене одговорности и корпоративног 
управљања - ESG, као и у складу са одговорним пословним праксама. 
Овај документ смо сачинили да бисмо демонстрирали транспарентност коју примењујемо у 
свим активностима везаним за набавке Рио Тинта, а која се односи на све кључне  
заинтересоване стране. Документ представља платформу путем које саопштавамо принципе 
којима се као организација руководимо у нашим поступцима.  Заједно са документом под 
насловом  Наш начин рада - Етичким кодексом (Кодексом понашања) Рио Тинта и нашим 
интерним Стандардом Групе за набавке , овај документ наводи очекивања која ми сами 
треба да испунимо.  
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Наша сврха и наши стратешки 
циљеви 
Наша сврха је да пронађемо боље начине  да обезбедимо материјале 
који су свету потребни, а наши људи играју кључну улогу у испуњавању 
те сврхе.  

Кроз наше активности набавке, циљ нам је да створимо одрживу вредност у партнерству са 
нашим добављачима у складу са нашим стратешким циљевима, на следеће начине: 

1. Најбољи оператер – проналажење 
комерцијалних решења као одговор 
на потребе бизниса. 

2. Беспрекоран ESG учинак – контрола 
ризика и придржавање прописа у 
нашим ланцима снабдевања док са 
нашим добављачима радимо на ESG 
учинку. 

3.  Прихваћеност од стране јавности – 
ангажовање локалних добављача у 
заједницама у којима послујемо. 

4. Одлични развојни резултати – 
подршка расту регионалних тржишта 
снабдевања током целокупног 
животног циклуса рудника. 

Како купујемо 
Од наше мреже добављача набављамо разноврсну робу и услуге 
применом приступа који се прилагођава ризику, вредности и цени.  

Наша методологија обично подразумева тражење понуда од више добављача да бисмо добили 
најбољу одрживу вредност. Преговарамо са потенцијалним добављачима и дужину и структуру 
наших уговорних обавеза прилагођавамо датим околностима. 

Наше добављаче плаћамо на време и у складу са нашим уговорним обавезама. 

Првенствено користимо стандардне обрасце уговора који одговарају нивоу ризика повезаним 
са обимом посла. 

Одобрење и извршење уговора строго надгледа овлашћено особље, које проверава да ли су 
наши односи са добављачима у складу са прописима и одговорностима. 
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Одржива вредност 
Када разматрамо одрживу вредност потенцијалних набавки, не гледамо 
само на традиционалне факторе, на пример укупне трошкове 
власништва, квалитет и испоруку. Добављаче активно укључујемо у 
постизање жељених резултата у области здравља и безбедности на 
раду, доношењу етичких одлука, поштовања других и управљања 
животном средином. 

Наша дефиниција вредности обухвата финансијске и нефинансијске факторе и одражава 
нашу краткорочну, средњорочну и дугорочну посвећеност разноврсним потребама и 
интересима заинтересованих страна са којима сарађујемо. Саставни део овог приступа је наш 
процес набавке који интегрише етичко доношење одлука како би се промовисале одговорне 
праксе и постигли позитивни исходи за људе, заједнице и планету. 

Партнерство са нашим 
добављачима 
Да бисмо пронашли решења за наше најизазовније пословне проблеме, 
у наше поступке за набавке укључујемо и тржиште снабдевања. 
Приоритет дајемо развоју дугорочних партнерских односа са 
добављачима, а ти односи су засновани на обостраној користи, са 
циљем не само да задовољимо пословну потражњу, већ и да пронађемо 
иновативна решења за наше најсложеније изазове. 

Бирамо добављаче који деле наше вредности. Кодекс понашања за добављаче (SCOC), који 
се заснива на међународно признатим стандардима, наводи шта очекујемо од наших 
добављача, њихових подружница и подизвођача. Непоштовање SCOC може довести до тога 
да Рио Тинто не започне или да прекине сарадњу са добављачима који не испуњавају наша 
очекивања. Ако је то могуће, добављачима ће се пружити прилика да унапреде свој степен 
усклађености са одређеним одредбама SCOC. 
 
Наша партнерства са добављачима превазилазе трансакционе односе – од виталног су 
значаја за наш циљ стварања позитивног утицаја. У блиској сарадњи са нашим добављачима, 
користимо колективну стручност и ресурсе да покренемо значајне промене и подстакнемо 
одрживи раст за све заинтересоване стране. 
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Принципи одрживе набавке:  
Водеће теме 
Наша посвећеност одрживим праксама набавке  представљена је у кључним тематским  
поглављима. Теме обухватају наше водеће принципе и вредности које примењујемо у 
активностима набавке, при чему су нам приоритет здравље и безбедност, доношење етичких 
одлука, поштовање других и управљање животном средином. Придржавамо се ових принципа, 
јер настојимо да пружимо безбедна радна места, промовишемо друштвену одговорност у 
нашем целом ланцу снабдевања, позитивно доприносимо нашим заједницама и штитимо 
животну средину. 
 

Учинак у области заштите здравља и безбедности 
Посвећени смо циљу да сви треба да стигну кући безбедни и здрави, сваког дана. 
 

Етичко доношење одлука 
Демонстрирамо доследно етичко понашање тако што приликом доношења одлука 
узимамо у обзир и финансијске и нефинансијске факторе, гарантујемо примену фер 
пракси и придржавамо се регулаторних и законских прописа. 
 

Поштовање других 
Обавезали смо се на поштовање међународно признатих људских права, 
укључивање различитости у наш ланац снабдевања и бригу да се са свима поступа 
достојанствено. 
 

Управљање животном средином 
Препознајемо одговорност која нам је поверена и себе сматрамо дугорочним 
чуварима природних ресурса, укључујући земљу и воду, као и екосистеме који од њих 
зависе. 
 

Ангажовање локалних добављача 
Активно подржавамо наше  локалне заједнице  како бисмо им свуда где радимо 
оставили трајно, позитивно наслеђе.  
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Учинак у области заштите 
здравља и безбедности 

Посвећени смо циљу да сви треба да оду кући безбедни и здрави, 
сваког дана.  

Радимо са добављачима који такође дају приоритет здрављу, безбедности и благостању у 
свом пословању. Верујемо да се сви инциденти и повреде могу спречити, тако да је наш фокус 
на идентификовању, управљању и, када је то могуће, елиминисању ризика по физичко здравље, 
ментално благостање и психосоцијалну безбедност.  

Етичко доношење одлука 
У свему што радимо, демонстрирамо доследно етичко понашање, 
стављамо интегритет у средиште наших одлука и одговорност за наше 
изборе. Забрањујемо сваки вид понашања који би могао да представља 
подмићивање и корупцију, или који би могао тако да изгледа.  

Све активности набавке спроводимо на  правичан, објективан, транспарентан и 
професионалан начин. Промовишемо отворену комуникацију са нашим добављачима и са 
њима поступамо на фер начин и са интегритетом. 

Регулаторни и правни прописи 
Начин на који вршимо набавке у Рио Тинту нам омогућава да се  
придржавамо свих важећих закона и прописа.  

Пре свега се придржавамо међународних стандарда, а у случајевима у којима међународни 
закони и прописи премашују локалне, усвајамо виши стандард. Водимо рачуна да личне 
активности и интереси не буду у сукобу са нашим одговорностима према Рио Тинту и другим 
заинтересованим странама. Не бавимо се подмићивањем и корупцијом и не уплићемо се у њих 
у било ком облику, што значи да не тражимо, нити нудимо мито да бисмо лакше дошли до 
посла или повластица. 
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Поштовање других 
Обавезали смо се на поштовање међународно признатих људских права, промовисање 
инклузивности и активно подржавање  локалних заједница. 

Људска права  
Посвећени смо поштовању међународно признатих  људских права. То 
укључује нулту толеранцију за модерно ропство у нашем ланцу 
снабдевања.  

Због тога смо у наше процесе одабира и склапања уговора са добављачима уврстили 
обавезну  детаљну проверу у погледу поштовања људских права, укључујући идентификовање, 
ублажавање и спречавање ризика који постоје по људска права (укључујући, али не 
ограничавајући се на права на рад и слободу од модерног ропства).  

Различитост и инклузивност 
Наши људи су у средишту онога што радимо – стварамо окружење у 
коме влада поштовање, које је разнолико и инклузивно и које се 
заснива на безбедности, поверењу и оснаживању.  

Посвећени смо инклузивном окружењу у коме се људи осећају пријатно и опуштено и у нашем 
ланцу снабдевања промовишемо различитост и инклузивност. Желимо да људи осете да се 
сви гласови чују, да се све културе поштују и да су различите перспективе не само да 
добродошле – оне су од суштинског значаја за наш успех. У нашим међусобним односима се 
праведно и достојанствено понашамо једни према другима, без обзира на расу, пол, 
националност, етничко порекло, вероисповест, старост, сексуалну оријентацију или било шта 
друго што нас чини другачијим.  



  

 

 

Управљање животном средином 
Препознајемо одговорност која нам је поверена и себе сматрамо 
дугорочним чуварима природних ресурса, укључујући земљу и воду, као 
и екосистеме који од њих зависе.  

Обавезали смо се на одговорно коришћење наших заједничких природних ресурса и робу и 
услуге набављамо из извора за које знамо да не изазивају непотребан негативан утицај на 
животну средину. Сарађујемо са добављачима да бисмо разумели какве ризике по природну 
средину представљају роба и услуге које набављамо, укључујући емисије гасова у ваздух, 
коришћење воде и управљање јаловином, као и сарадњу у поступцима за заустављање и 
преокретање губитка природне средине у нашим набављачким активностима као и 
привредним активностима  у даљем ланцу производње. Тиме настојимо да допринесемо 
позитивној будућности природе и да на одржив начин сачувамо вредност природе за 
заједнице широм нашег ланца вредности. Сарађујемо како бисмо у свим активностима 
везаним за набавке избегли и свели на најмању могућу меру утицаје на животну средину и 
зависност од животне средине, и то тако што настојимо да смањимо емисије, искористимо 
прилике за циркуларну економију, примењујемо природна решења, ефикасно користимо воду, 
чувамо биодиверзитет и земљиште, и да одлажемо отпад на одговарајући начин. 
 
Поред тога, посвећени смо одговорној потрошњи и производњи, при чему нагласак стављамо 
на смањење отпада у свим фазама нашег процеса набавке. Активно тражимо могућности да 
отпад сведемо на најмању могућу меру, промовишемо иницијативе за поновну употребу и 
рециклажу и подржимо добављаче који демонстрирају посвећеност смањењу отпада и 
принципима циркуларне економије. 

Ангажовање локалних добављача 
Напорно радимо на томе да свуда где радимо оставимо трајно, 
позитивно наслеђе. У склопу тога настојимо да купујемо производе и 
услуге од локалних добављача.   

Склапањем партнерстава са локалним добављачима, циљ нам је да стимулишемо локалне 
економије и помогнемо локалним компанијама и заједницама да расту и напредујупутем наших 
активности и изградње обострано корисних, пуних поштовања и транспарентних 
партнерстава пружамо прилике за учешће и напредовање. 
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